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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz
ederim.

fümeyte BOZ
uş Milletvekili

Milli Eğitim Bakanlığı’mn Hayat Boyu Öğrenme Genel Müdürlüğü tarafmdan MHP’nin
gençlik teşkilatı olan Ülkü Ocaldarı Eğitim ve Kültür Vakfı ile imzaladığı protokol, eğitim
sisteminin tarafsızlığı ve laiklik ilkesine uygunluğu açısından ciddi endişeler yaratmıştır.
Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’mn 2. maddesi ile güvence altma alman laik devlet ilkesi,
eğitimin ideolojik ve siyasi etkilerden bağımsız bir şekilde juirütülmesini zorunlu kılar. Ancak

bu protokol. Ülkü Ocaklan gibi açık bir siyasi kimliği olan bir kuruluşun okullarda ve Tıalk
eğitim merkezlerinde faaliyet göstermesine izin vererek eğitimin tarafsızlığım tehlikeye
atmaktadır.

Ülkü Ocaklan, doğrudan bir siyasi partiyle bağlantılı bir yapı olup, bu kurumun kamu eğitim
alamnda etkinlik düzenlemesi, eğitimde siyasi tarafsızlık ilkesine açıkça aykındır. Bu durum,
farklı siyasi görüşlere mensup öğrenciler, veliler ve eğitim çabşanlan arasmda aynmcılık algısı
yaratabilecek ve eğitim sisteminin bütünlüğünü zedeleyebilecekti r. Ayrıca, öğrencilerin sadece
eğitim alma değil, ideolojik etkilerden korunma hakkı da bu protokolle ihlal edilmektedir.
Anayasa’nm 42. maddesi, devletin eğitimde fırsat eşitliği sağlamasmı ve çocuklann fiziksel,
zihinsel ve ahlaki gelişimlerini güvence altma almasını emrederken, bu protokol tam tersine
öğrencileri ideolojik etkilerin alanına teslim etmektedir.

Protokolün içeriği ve uygulanma biçimi de belirsizliklerle doludur. Ülkü Ocakları tarafmdan

düzenlenecek kursların, etkinliklerin ve faaliyetlerin tarafsızlığı, müfredata uygunluğu ve
denetlenebilirliği konusunda herhangi bir güvence bulunmamaktadır. Bu durum, eğitim-
öğretim faaliyetlerinin yasal ve bilimsel çerçeve dışına çıkma riskini doğurmaktadır. Ayrıca,
Milli Eğitim Bakanlığı’mn geçmişte bazı belediyelerin eğitim hizmetlerini “ideolojik”
gerekçelerle engellediği ve belediyelere ait kreşleri kapatmaya çalıştığı düşünüldüğünde. Ülkü
Ocaklan gibi siyasi geçmişi açık bir yapıya izin verilmesi büyük bir çelişki oluşturmaktadır.

Sonuç olarak. Milli Eğitim Bakanlığı’nm Ülkü Ocakları ile imzaladığı protokol, eğitim
sisteminin tarafsızbğma, laiklik ilkesine ve çocukların korunması sorumluluğuna aykındır. Bu
protokolün derhal iptal edilmesi, eğitim kurumlarımn ideolojik etkilerden tamamen
armdıniması ve kamu eğitim sisteminin tarafsızlığına zarar veren bu tür uygulamaların
tekrarlanmaması için gerekli adımların atılması elzemdir.
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Bu bağlamda:

1. Milli Eğitim Bakanlığı, Ülkü Ocakları’m bir “sivil toplum örgütü” olarak tanımlama
kararım hangi kriterlere dayanarak almıştır? Bu tammlamamn yasal dayanakları
nelerdir?

2. Ülkü Ocaklan ile imzalanan protokolün kamuoyunda oluşturduğu siyasi tarafsızlık
algısına zarar verdiği düşünülmekte midir? Bu durumun eğitim sistemine etkileri
hakkmda bir değerlendirme yapılmış mıdır?

3. Protokol imzalanmadan önce, eğitim sendikalan, uzmanlar veya sivil toplum
kuruluşlanmn görüşleri alınmış mıdır? Eğer alınmadıysa, bu protokolün hazırlanma
süreci nasıl şekillendirilmiştir?

4. Protokol kapsamında Ülkü Ocaklan’nm düzenleyeceği kurslar ve etkinliklerin içeriği
MEB tarafından nasıl denetlenecektir? Bu etkinliklerin siyasi propaganda içermediği
nasıl garanti edilecektir?

5. MEB, daha önce “ideoloj ik” olduğu gerekçesiyle bazı belediyelerin eğitim faaliyetlerini
ve kreşlerini engelleme girişiminde bulunurken. Ülkü Ocaklan gibi siyasi bir yapmm
eğitim kurumlannda faaliyet göstermesine izin vermesini nasıl açıklamaktadır? Bu
yaklaşım çelişkili değil midir?

6. Protokolün uygulanmasıyla birlikte okullarda siyasi veya ideolojik aynşmalann artması
gibi riskler değerlendirilmiş midir? Öğrencilerin ve eğitim çalışanlanmn olası
zararlarını önlemek adına hangi tedbirler alınmıştır?

7. Ülkü Ocaklan’mn geçmişte okullarda ve eğitim kurumlannda gerçekleştirdiği
faaliyetlerin (örneğin Silivri’deki okul ziyareti ve dergi dağıtımı) yasal dayanaklan
nedir? Bu faaliyetlere ilişkin bir inceleme veya soruşturma yapılmış mıdır?

8. Protokol, diğer siyasi görüşlere veya ideoloj ik yapılara yakın sivil toplum kuruluşlanmn
da benzer faaliyetlerde bulunmalarına izin verecek midir? Eğer izin verilmeyecekse,
bunun gerekçesi nedir?

9. MEB’in bu protokolün iptaline yönelik bir plam var mıdır? Eğer yoksa, protokolün
anayasal, hukuki ve eğitim ilkelerine uygun olduğunu kamuoyuna açıklayacak detaylı
bir rapor hazırlamayı planlıyor musunuz?


